

一场比赛创下多项新纪录

辽篮大胜天津 豪取三连胜

本报讯 辽沈晚报首席记者高鹏报道 辽宁本钢男篮又收获了一场酣畅淋漓的大胜,不仅让他们在复赛以来首次取得“三连胜”,同时还在比赛中一口气创下了多项新纪录。

在昨日结束的2019—2020赛季CBA复赛第二阶段比赛中,辽宁男篮以133:78的大比分击败了天津男篮。本场比赛,由于双方实力差距较大,再加上辽篮从一开局就手感滚烫,使得他们在首节取得足足20分的领先优势之后,就让比赛的胜负早早失去悬念。

辽篮能够轻松赢下比赛,虽然有

对手天津队整体实力不足的原因,但是辽篮自身能够做到在比赛中从头到尾的掌控局面,也确实可以看出球队的进步。毕竟在过去,辽篮即便是实力明显占优的情况下,也很少能从头到尾都完全掌控节奏,而且还能早早让比赛失去悬念。

本场比赛,辽篮在四节比赛全部赢分的情况下,不断扩大对自己的领先优势,最终净胜对手55分,这虽然没有打破他们自己创下的球队单场净胜分纪录,但也创下了本赛季CBA联赛中的单场比赛最大分差的纪录。

同时,辽篮也创造了自身的一项

纪录,那就是全队12名球员出场的情况下,竟然有9人都得分上双,这不仅创造了辽篮自身的纪录,也是本赛季CBA联赛中唯一出现的一次。而上一次出现这么多人同时上双,则是广东队在上赛季创造的。

这么多球员都有得分表现,很重要一点就是源于无私的团队分享。本场比赛,辽篮全队一共送出36次助攻,打破了上赛季刚刚创造的队史单场比赛团队助攻纪录。在2018—2019赛季,辽篮曾在主场大胜同曦队的比赛,中创造了单场35次团队助攻的纪录。

另外,帮助辽篮在本场比赛中迅

速打开局面的关键因素,则是他们从一开场就热的发烫的投篮手感,尤其是在三分线外几乎达到了弹无虚发的地步,首节比赛中就9投7中,全场更是用50%的命中率投中了19记三分。这个数据,也创造了他们本赛季单场三分球数的最高纪录。

除了团队的纪录之外,很多球员也在个人数据上有了新的突破。比如上一场因身体不适缺席比赛的郭艾伦,本场比赛以替补的方式重回赛场,虽然仅仅安排他打了17分钟的比赛,却异常高效地砍下了11分和9次助攻4篮板和4抢断,其中9次助攻甚至还

刷新了自己本赛季的数据新高。

更令人感到欣喜的是,两名内线小将刘雁宇和王化东,各自都拿到了10分,同时迎来了自己职业生涯首次单场比赛得分上双的纪念性时刻!要知道,本场比赛这两名小将的出场时间,都不是自己本赛季最多的一次,这说明他们在进攻端把握机会的能力,比此前都有了非常明显的提升。

让年轻球员通过几场比赛得到锻炼,并且能够看到进步,这对于现在的辽篮来说,其实是比单纯赢下比赛更有价值的收获。

现在仍关注辽篮比赛

与郭士强做运动员那个时代优秀的篮球苗子基本进入辽宁成年队不同,现在很多辽宁籍的孩子在十一二岁就可能会面临其他省份俱乐部的“引进诱惑”。这种外省俱乐部的“摘桃”一方面会造成辽宁篮球青年人才流失,对辽宁篮球青训工作造成冲击,同时对孩子的未来发展也增加了不确定性。

“辽宁篮球的青训工作一直在做,但是外省俱乐部到辽宁各个市选材、找队员,这些队员被找走的时候年龄还都很小,这个年龄段的人才外流对辽宁篮球青训冲击和伤害是很大的,这是一个重要的问题。”郭士强说。

作为一名从小在辽宁成长,同时也当过青年队和成年队主教练的郭士强认为,目前辽宁篮球青训环境在国内仍有优势。“辽宁在青训这方面孩子的基数还是比较大的。各市基本还都有体校,很多社会上的培训班也很好,还有不错的篮球学校。另外,每年的青少年比赛体系也比较健全,从这些比赛中也能找到很多优秀的苗子。”他说。

但与过去相比,辽宁篮球青训体系也面临不少挑战。首先就是一些家长在孩子刚取得一点成绩的时候就期望过高或者急功近利,让孩子发展缺乏延续性。郭士强告诉记者,他发现有些刚刚接触篮球训练的孩子对基本功的重视还不够。“想要成为一个成功的球员,因素有很多,但最重要的肯定是个别的实力水平。对于青年球员来说,我认为基本技术训练是非常非常重要的,之后才是对篮球的理解,处理球的合理性这些。”

“这次其实我没有准备。当然俱乐部会有一些想法去进行调整,但是对我个人来说,是一点准备没有的。不过作为一个职业教练来说,俱乐部做出这个决定我肯定尊重的,这也是很正常的。对于俱乐部和教练的想法不一样等因素我都能够正确对待。”郭士强告诉记者。

闲暇之余,郭士强也没有完全远离篮球,甚至也会继续关注辽宁男篮在CBA中的表现。“现在看辽篮的比赛我还是会关心这批球员们的表现,包括他们每一个人的状态,这个我在当教练的时候就非常看重。包括我从青岛走的时候,他们也都来送我,他们就像我的家人一样。”他说。

在谈到未来的职业规划时,郭士强依然把当教练作为第一选择。“我对篮球很有感情,是特别热爱的那种。我今年45岁,从球员到教练,都没有离开过辽宁。到目前为止可以说把自己的所有都奉献给了辽宁篮球。我今后也不会离开篮球,目前是一个短暂的休息时间进行调整,未来我还会选择做一名职业教练。”

“可能会去辽宁以外的地方迎接新的挑战吗?”

对于这个问题,郭士强没有给出明确的答案。“这个现在还不确定,目前还是想先休息休息。”据新华社

相关新闻

郭士强:我热爱教练这份职业

辞职申请没有得到俱乐部的同意。此后四个赛季,郭士强带队三进总决赛,并在2017—2018赛季最终问鼎总冠军。

“虽然这个总冠军是在我带队期间拿到的,但我只是辽宁篮球几十年传承过程中的一个教练。包括蒋兴权指导在内几位教练,他们都为辽宁篮球付出了很多辛苦。这不是我个人的成绩,是几代人打下的基础。”郭士强说。

在当打之年就选择退役,已经做主教练15年的郭士强仍处在一个教练员的黄金年龄。从一般意义上来说,郭士强的教练生涯起步很顺利,凭借执教第二个赛季就带领辽宁队杀入总决赛的表现,年轻的郭士强2006年进入国家队教练组,并于2009年成为国家队主教练,当时郭士强只有34岁。但中国队在天津兵败亚锦赛决赛让郭士强承受了空前的压力。

“现在来看,所有的经历都是宝贵的财富,包括国家队的经历,国际比赛对手的水平都非常高,这对我来说也是一个积累的过程。遗憾肯定会有,但是作为我来说,没有后悔。因为当时你做出的选择和判断就是这样。不过失败之后我肯定会静下心来去总结和思考一些问题。”郭士强说。

这是郭士强第三次辞职,上一次还是在2013—2014赛季,不过当时的

“每一段经历都是财富,有遗憾但没有后悔”

虽然多名主力先后遭遇伤病困扰,但郭士强在2019—2020赛季CBA联赛停赛之前交出20胜10负、紧随广东与新疆排名第三的成绩已经超出外界预期。不过当复赛拉开战幕之后,被寄予厚望的辽宁男篮却突然状态全无,4战仅获1胜。更加突然的是,输给浙江稠州银行队后,球队发布了主教练郭士强辞职的消息。

这是郭士强第三次辞职,上一次还是在2013—2014赛季,不过当时的

辽宁沈阳城市队半个月五场热身赛

主帅于明赞队伍表现一场比一场好



沈阳城市队球员在比赛中防守。

时说。打满全场的球员张兴博仍然是场上跑动特别积极的,“对方是去年从中超降级的球队,我们是去年从中乙升入中甲的球队,实力上比对方差一些,但我们每名队员都在球场上多跑一点,就可以弥补这个差距。”

尽管开赛时间仍未确定,不过,辽宁沈阳城市队一直在按照自己的节奏进行备战,3个多月来一直处于封闭集训的状态。“因为我们是中甲新军,所以必须做好准备,从集训开

始,我们一直都不敢松懈”,于明说。但对于职业足球队来说,如果长期集训却无比赛可打,不仅无法检验训练成果,对球员心理也会造成一定的影响。所以俱乐部力争为队员们创造多一些的热身赛机会。

球队基本磨合成型

从6月28日到7月12日,半个月的时间共进行了五场热身赛,一系列

的赛中,刚加盟球队的内援也纷纷亮相。

对近一阶段的比赛,主帅于明总结说,“这五场比赛,我们一场比一场要好,达到了检验训练效果的目的。而且通过比赛,教练组认为球队现在基本磨合成型。”不过,辽宁沈阳城市队目前也受到一些伤病的影响,于明告诉记者,杨健、高诗鹏以及外援图塔都有伤,所以对整体阵容的磨合还是有一些影响。

张兴博感慨地说,“挺难熬的,好像回到了小时候参加U系列比赛的感觉,最近几场热身赛,全队状态越来越好,防守越来越稳固。我们现在就是要不断完善自己,等待新赛季开赛。”

虽然中国足协还没有公布中甲联赛何时能够正式开赛,但本赛季中甲肯定会采取分组赛会制,而且有消息称,中国足协正在全力推动中甲联赛在8月初开赛。对于联赛的开始,球员们都特别期待,张兴博告诉记者,“听到中超开赛的消息,我们都挺开心的,因为这意味着离中甲开赛也不远了。”

辽沈晚报记者 王冠楠

中超公布复赛赛程 112场精彩对决在即

13日,中超联赛官方公布2020中超第一阶段赛程,自本月25日开始,16支中超俱乐部将进行14轮112场精彩对决。

新赛季中超联赛第一阶段从7月25日持续至9月28日。赛事采取赛会制形式,分为A、B两组,分别在大连和苏州集中进行比赛。大连赛区揭幕赛为广州恒大对阵上海申花,苏州赛区首场为武汉卓尔迎战青岛黄海。

A组有广州恒大、江苏苏宁、山东鲁能、河南建业、大连人、广州富力、上海申花和深圳佳兆业。B组则是北京国安、上海上港、武汉卓尔、天津泰达、重庆当代、河北华夏幸福、青岛黄海和石家庄永昌。相比之下,A组所在的大连赛区竞争将更为激烈。

据了解,第一阶段小组赛9月底结束后,中超将进入停歇期,拟于10月、11月进行的2022年卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛最后4轮国足的备战和比赛留出时间。目前中超第二阶段比赛赛制尚未确定,须综合疫情发展等情况而定。如果不疫情影响,整个联赛预计将持续到今年12月下旬。

据新华社